

## 《2016 年讀經計劃》

第九週， 4/25-4/30

經文：路加福音第五至十章

### 路加福音

緊接著第四章耶穌事工的開始，4:14-9:50 記載耶穌在加利利的事奉，以 4:44 節『於是耶穌在加利利的各會堂傳道』拉開序幕。

**週一。**第 5 章。這一段主耶穌呼召門徒捨下漁網跟從祂的記載，與馬太(四章)和馬可(一章)的記載，不是同一件事。馬太和馬可記載的是呼召門徒的概述，而路加在這裡的記載，則是補充這一段過程的細節。其中以 5:8 節，說出彼得的心情。之前蒙主呼召，要他放下漁網跟從主；可是，過了一段時間，卻又回來重操舊業；西門彼得看見，就俯伏在耶穌膝前，說：

「主啊，離開我，我是個罪人！」這裡指出了彼得真心回應主呼召的心情轉折。請看主的諒解與接納，耶穌對西門說：「不要怕！從今以後，你要得人了。」

之後的兩個醫病和呼召稅吏，都是挑戰猶太人律法傳統的行為。用手摸大痲瘋病人，是使自己不潔淨的行為。沒有一個敬虔的猶太人會這樣作。對癱瘓病人說，你的罪被赦免了，更是褻瀆神的話語。與眾人皆知的罪人稅吏，一同坐席吃飯，也是使人跌破眼鏡的作法。主耶穌為何這樣作呢？

**每日經文默想：**請默想 5:36-39 這個比喻的意思。

「沒有人喝了陳酒又想喝新的，他總說陳的好。」這句話是否指出我們共有的軟弱。我們是否只想照自己的『舒適區』走信仰的生活，而不願放棄固有的成見呢？

---

---

**每日生活應用：**從彼得到利未，蒙主呼召時都是撇下所有的跟從了耶穌。這並不是說門徒們不再有日常生活的需要了，不再在這個世界生活了，乃是真心相信，有主就有了一切。想一想，我們捨不得放下的是那些？是錢財嗎？是舒適的生活嗎？是不想改變的個性嗎？是凡事以我的需要被滿足為優先嗎？我們是否被這些限制住，因此沒有得到主所應許的真自由。

---

---

**週二。**第 6 章。藉著耶穌在安息日作的兩件事，使衝突節節升高，尤如一把利劍插入猶太人律法傳統的中心。安息日的真義不是叫人無所事事，而是主要來敬拜主。所以，耶穌說：「人子是安息日的主。」安息日是為人設立的，人不是為安息日設立的。想一想，這兩句話的不同點在那裡？耶穌並無意廢掉安息日，而是要重新解釋安息日的意義。這一點在 6:9 節表示出來。

接下來的經文展現一個事奉的模式和主要精神。先禱告、再揀選門徒；然後是所謂平原寶訓的教導。最後是作選擇的挑戰。凡到我這裡來，聽見我的話就去行的，以及聽了不去行的。就如同好樹結好果子，壞樹結壞果子。有行為的信心才是真的。

**每日經文默想：**6:27『你們的仇敵要愛他，恨你們的要待他好。』這的確看似是不可能做到，可是主會給

我們一條不可能做到的命令嗎？不是靠著我們，乃是靠著我們的主。人心裡有愛，出來的就是愛人的行為。

---

---

---

---

**每日生活應用：**主耶穌說：『你們為甚麼稱呼我“主阿，主阿”，卻不遵我的話行呢？』也許是因為，對我們很多人來說，主的話甚難遵行。主沒有叫我們一步登天，只要願意，從簡單開始，從小事做起，我們生命會一天天成長。遵行始於願意，努力嘗試勝過無動於衷。

---

---

---

---

**週三。**第 7 章。羅馬百夫長向耶穌祈求醫治他的僕人，是一件奇妙的愛的故事。請注意看這件事，耶穌未說一言、未作一事，僕人就好了。照百夫長所說，7:8 節的人有權柄一事，用對稱的方法，完全展現神的權柄在耶穌身上。接下來，使寡婦的兒子死裡復活，描繪出一隊送殯哀傷的人，因為遇見耶穌，變成歡樂、有活力的隊伍。我們信主的人，生命的改變，不也是如此嗎？從黑暗入光明，去煩躁得平安，化哀傷為喜樂。你得到了嗎？

關於施洗約翰的問題，約翰的驚訝不是耶穌作了那些事，而是驚訝於耶穌沒有作的事。約翰心裡想的是，神的國來臨，與推翻羅馬政府有關。但是，耶穌回答他所作的三個工作：醫病、死人復活、窮人有福音傳給他們。什麼是神的國降臨？藉著耶穌的工作，展現神的權柄，更重要的是，靈裡貧窮的人得到福音。

**每日經文默想：**7:50 耶穌對那女人說：「你的信救了你；平平安安回去吧！」思想你的信只是思想上的認同，還是有行動的信心。

---

---

---

---

**每日生活應用：**7:43 西門回答說：「我想是那多得恩免的人。」耶穌說：「你斷的不錯。」人越認識自己的罪有多大，債有多重，就越認識那位赦免人的主的恩典有極深，因此，對主的愛的回應，就會有多大。就如這位願打破昂貴香膏的女人，對耶穌有慷慨的愛。反思自己回應主愛的具體行動有那些？

---

---

---

---

**週四。**第8章。點燈的比喻說明耶穌用比喻的目的，乃是像一盞燈，要使人看見光，而不是要把光藏起來。所以，在說完撒種的比喻之後，耶穌大聲的說，大聲表示希望得到注意力，「有耳可聽的，就應當聽！」同樣的，說完點燈的比喻之後，也是說，『你們應當小心怎樣聽』然後在8:18節說到聽進去的人，和聽不進去的人的兩種結果。凡有的人，是那些已經接受主的門徒。凡沒有的人，就是那些不接受主的人，他們自認為有律法傳統，因此可以進神的國，卻不知神的國將要從他們身上拿走，賜給那些信而結果子的人（好土結實百倍）。

**每日經文默想：**8:14 那落在荊棘裡的，就是人聽了道，走開以後，被今生的思慮、錢財、宴樂擠住了，便結不出成熟的子粒來。你生活中也有這些荊棘嗎？

---

---

**每日生活應用：**8:15『那落在好土裡的，就是人聽了道，持守在誠實善良的心裡，並且忍耐著結實。』對我們的信仰來說，患難固然是挑戰，名利、舒適更是挑戰，很多信徒因生活舒適，反倒把靈命擠住了，你如何克服這樣的挑戰？

---

---

---

---

**週五。**第9章。主耶穌差派十二門徒出去之前，給他們能力、權柄，可以趕鬼醫病；但是，主要的工作是『傳神國的道』所以門徒走遍各鄉宣傳福音。我們信主的人，有聖靈同在，主要的使命也是走遍各地，作主的見證。盼望我們再一次被這段經文鼓勵。

9:27 什麼人會在未死之前，看見神的國？原來耶穌的意思是說，有人看見祂被釘死在十字架上，又看見祂從死裡復活，那時神的國就大有能力的臨到了。但是，神的國的最後完成，必須等到主再一次在榮耀中降臨，祂的國才完全。

**每日經文默想：**9:25 人若賺得全世界，卻喪了自己，賠上自己，有甚麼益處呢？

---

---

---

---

**每日生活應用：**9:62『手扶著犁向後看的，不配進神的國。』神國與世界之間沒有緩衝地帶，復興和沉淪

之間沒有中間立場。你們要常思念天上的事，不要老是懷念世上的事。我們的心要對準標桿直直的跑！

---

---

---

---

**週六。**第10章。9:51 耶穌被接上升的日子將到，他就定意向耶路撒冷去。從9:51-19:27有十章的經文，記載前往耶路撒冷路程的事情。

10:27 要愛主你的神及愛鄰舍如同自己的兩條大誡命中，誰是我的鄰舍？耶穌用好撒瑪利亞人的故事，說明問題的重點，不在於誰是你的鄰舍；而是，你是否是一個憐憫別人的鄰舍。你若是真正愛神，你就會愛人，你就會在那些有需要的人當中找到鄰舍。如果你不是真心愛神，就會像祭司和利未人一樣，看一眼就走。這不就是愛心關懷的中心信念嗎？

**每日經文默想：**10:5 無論進哪一家，先要說：『願這一家平安。』願我們作一個常常為人祝福的人，自己也蒙福！

---

---

---

---

**每日生活應用：**好撒瑪利亞人行善不問對象，不求回報。主耶穌用這個故事，告訴我們，「你去照樣行吧。」盼望我們每一個人都有從主來的愛，樂意去行！

---

---

---

---

**本週受聖靈感動背誦的經句：**